

ਭਈ ਮੈਂ ਤੁਰੇਤ ਯਾ ਨਬੀਆਂ ਨੂੰ ਖੰਡਣ ਆਇਆ ਹਾਂ। ਮੈਂ ਖੰਡਣ ਨਹੀਂ ਮਗੋ ਯੁਰਿਆਂ ਰਨ ਨੂੰ ਆਇਆ ਹਾਂ। ਰਿਉਂ ਜੇ ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਮਤ ਆਖਦਾ ਹਾਂ ਕਿ ਜਿੰਨਾ ਚਿਰ ਆਰਾਮ ਅਤੇ ਯਰਤੀ ਟਲ ਨਾ ਜਾਣ ਇੱਕ ਆੱਖਰ ਯਾ ਇੱਕ ਬਿੰਦੀ ਵੀ ਤੁਰੇਤ ਦੀ ਨਾ ਟਲੇਗੀ ਜਦ ਤੀਰ ਸਭ ਕੁਝ ਯੁਗ ਨਾ ਹੋਵੇ। ਮੇ ਜੇ ਰੋਈ ਟਿਨ੍ਹਾਂ ਮਭਨਾਂ ਤੋਂ ਛੋਟਿਆਂ ਗੁਰਮਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਨੂੰ ਵੀ ਟਾਲ ਦੇਵੇ ਅਤੇ ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਮਨੁੱਖਾਂ ਨੂੰ ਸਿਖਲਾਵੇ ਸੇ ਸੁਰਗ ਦੇ ਰਾਜ ਵਿੱਚ ਮਭਨਾਂ ਨਾਲੋਂ ਛੋਟਾ ਰਹਾਵੇਗਾ ਯਰ ਜਿਹੜਾ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਖਾਲਨਾ ਰਹੇ ਅਤੇ ਸਿਖਲਾਵੇ ਉਹ ਸੁਰਗ ਦੇ ਰਾਜ ਵਿੱਚ ਵੱਡਾ ਰਹਾਵੇਗਾ। ਰਿਉਂ ਜੇ ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਖਦਾ ਹਾਂ ਭਈ ਜੇ ਤੁਹਾਡਾ ਯਰਮ ਗੁਰਬੀਆਂ ਅਤੇ ਫਰੀਸੀਆਂ ਦੇ ਯਰਮ ਨਾਲੋਂ ਵੱਧ ਨਾ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਸੁਰਗ ਦੇ ਰਾਜ ਵਿੱਚ ਰਿਸੇ ਬਿਯ ਨਾ ਵੜੋਗੇ। ਤੁਸਾਂ ਸੁਣਿਆ ਹੈ ਜੇ ਅਗਲਿਆਂ ਨੂੰ ਇਹ ਰਿਹਾ ਗਿਆ ਮੀ, ਤੂੰ ਖੂਨ ਨਾ ਰਰ ਅਤੇ ਜੇ ਰੋਈ ਖੂਨ ਰਹੇ ਸੇ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਮਜ਼ਾ ਦੇ ਲਾਇਰ ਹੋਵੇਗਾ। ਯਰ ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਖਦਾ ਹਾਂ ਭਈ ਗੁਰੇਰ ਜੇ ਆਪਣੇ ਭਰਾ ਉੱਤੇ ਰੋਯ ਰਹੇ ਉਹ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਮਜ਼ਾ ਦੇ ਲਾਇਰ ਹੋਵੇਗਾ ਅਤੇ ਜਿਹੜਾ ਆਪਣੇ ਭਰਾ ਨੂੰ ਗਾਲ ਦੇਵੇ ਉਹ ਸਭਾ ਵਿੱਚ ਮਜ਼ਾ ਦੇ ਲਾਇਰ ਹੋਵੇਗਾ ਯਰ ਜਿਹੜਾ ਰਹੇ ਮੁਰਖਾ ਉਹ ਅਗਨ ਦੇ ਨਰ ਦੀ ਮਜ਼ਾ ਦੇ ਲਾਇਰ ਹੋਵੇਗਾ। ਮੇ ਜੇ ਤੂੰ ਜਗਵੇਦੀ ਉੱਤੇ ਆਪਣੀ ਭੇਟ ਚੜ੍ਹਾਉਣ ਲੱਗੇ ਅਰ ਉੱਥੇ ਤੈਨੂੰ ਚੇਤੇ ਆਵੇ ਜੇ ਮੈਂ ਆਪਣੇ ਭਰਾ ਨਾਲ ਖੇਟ ਰਮਾਇਆ ਹੈ। ਤਾਂ ਉੱਥੇ ਆਪਣੀ ਭੇਟ ਜਗਵੇਦੀ ਦੇ ਮਾਹਮਣੇ ਛੱਡ ਕੇ ਚੱਲਿਆ ਜਾਹ ਅਤੇ ਯਹਿਲਾਂ ਆਪਣੇ ਭਰਾ ਨਾਲ ਮੇਲ ਰਹ। ਖਿੱਛੋਂ ਆਣ ਕੇ ਆਪਣੀ ਭੇਟ ਚੜ੍ਹਾ। ਜਿੰਨਾ ਚਿਰ ਤੂੰ ਆਪਣੇ ਮੁਦਈ ਨਾਲ ਰਮਤੇ ਵਿੱਚ ਹੈਂ ਛੇਤੀ ਉਹ ਦੇ ਨਾਲ ਮਿਲਾਯ ਰਹ ਮਤੇ ਮੁਦਈ ਤੈਨੂੰ ਗਾਰਮ ਦੇ ਗਵਾਲੇ ਰਹੇ ਅਤੇ ਗਾਰਮ ਤੈਨੂੰ ਸਿਯਾਗੀ ਦੇ ਗਵਾਲੇ ਰਹੇ ਅਤੇ ਤੂੰ ਕੈਦ ਵਿੱਚ ਯੈ ਜਾਵੇਂ। ਮੈਂ ਤੈਨੂੰ ਮਤ ਆਖਦਾ ਹਾਂ ਭਈ ਜਿੰਨਾ ਚਿਰ ਤੂੰ ਕੈਦੀ ਕੈਦੀ ਨਾ ਭਰ ਦੇਵੇਂ ਉੱਥੋਂ ਰਿਸੇ ਬਿਯ ਨਾ ਛੁੱਟੇਗਾ। ਤੁਸਾਂ ਸੁਣਿਆ ਹੈ ਜੇ ਇਹ ਰਿਹਾ ਗਿਆ ਮੀ ਭਈ ਤੂੰ ਜਨਾਹ ਨਾ ਰਰ। ਯਰ ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਖਦਾ ਹਾਂ ਕਿ ਜੇ ਰੋਈ ਤੀਵੀਂ ਨੂੰ ਬੁਰੀ ਟਿੱਛਿਆ ਰਰੇ ਵੇਖਦਾ ਹੈ ਮੇ ਤਦੋਂ ਹੀ ਆਪਣੇ ਮਨੋਂ ਉਹ ਦੇ ਨਾਲ ਜਨਾਹ ਰਰ ਚੁੱਕਿਆ। ਅਰ ਜੇ ਤੇਰੀ ਸੱਜੀ ਆੱਖ ਤੈਨੂੰ ਟੋਰਕ ਖੁਆਵੇ ਤਾਂ ਉਹ ਨੂੰ ਕੱਢ ਕੇ ਆਪਣੇ ਕੋਲੋਂ ਸੁੱਟ ਦਿਹ ਰਿਉਂ ਜੇ ਤੇਰੇ ਲਈ ਇਹੋ ਭਲਾ ਹੈ ਕਿ ਤੇਰੇ ਅੱਗਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਦਾ ਨਾਮ ਹੋਵੇ ਯਰ ਤੇਰਾ ਮਾਰਾ ਸਰੀਰ ਨਰ ਵਿੱਚ ਸੁੱਟਿਆ ਨਾ ਜਾਵੇ।

ਜਿਹੜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਖਿਆਰ ਰਹਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਤੁਹਾਡਾ ਕੀ ਫਲ ਹੈ ? ਭਲਾ, ਮਸੂਲੀਏ ਭੀ ਇਹੋ ਨਹੀਂ ਰਹਦੇ? ਅਤੇ ਜੇਰ ਤੁਸੀਂ ਨਿਰਾ ਆਪਣੇ ਭਾਈਆਂ ਨੂੰ ਯਰਨਾਮ ਰਹੇ ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਕੀ ਵੱਧ ਰਹਦੇ ਹੋ? ਭਲਾ, ਯਰਾਈ ਕੋਮ ਦੇ ਲੋਕ ਭੀ ਇਹੋ ਨਹੀਂ ਰਹਦੇ? ਮੇ ਜਿਵੇਂ ਤੁਹਾਡਾ ਸੁਰਗੀ ਖਿਤਾ ਮੰਘੁਰਣ ਹੈ ਤਿਵੇਂ ਤੁਸੀਂ ਵੀ ਮੰਘੁਰਣ ਹੋਵੋ। ਖਬਰਦਾਰ, ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਯਰਮ ਦੇ ਕੋਮ ਮਨੁੱਖਾਂ ਦੇ ਮਾਹਮਣੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵਿਖਾਉਣ ਲਈ ਨਾ ਰਹੇ ਨਹੀਂ ਤਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਖਿਤਾ ਕੋਲ ਜਿਹੜਾ ਸੁਰਗ ਵਿੱਚ ਹੈ ਤੁਹਾਡਾ ਕੁਝ ਫਲ ਨਹੀਂ। ਮੇ ਜਦ ਤੂੰ ਦਾਨ ਰਹੋ ਆਪਣੇ ਮੁਹਰੇ ਤੁਰਹੀ ਨਾ ਬਜਵਾ ਜਿਸ ਯਰਾਰ ਰਯਟੀ ਸਮਾਜਾਂ ਅਤੇ ਰਮਤਿਆਂ ਵਿੱਚ ਰਹਦੇ ਹਨ ਭਈ ਲੋਕ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਵਡਿਆਈ ਰਨ। ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਮਤ ਆਖਦਾ ਹਾਂ ਜੇ ਉਹ ਆਪਣਾ ਫਲ ਯਾ ਚੁੱਕੇ। ਯਰ ਜਾਂ ਤੂੰ ਦਾਨ ਰਹੋ ਤਾਂ ਜੇ ਕੁਝ ਤੇਰਾ ਸੱਜਾ ਹੱਥ ਰਹਦਾ ਹੈ ਤੇਰਾ ਖੱਬਾ ਹੱਥ ਨਾ ਜਾਣੇ। ਭਈ ਤੇਰਾ ਦਾਨ ਗੁਪਤ ਵਿੱਚ ਹੋਵੇ ਅਤੇ ਤੇਰਾ ਖਿਤਾ ਜਿਹੜਾ ਗੁਪਤ ਵਿੱਚ ਵੇਖਦਾ ਹੈ ਤੈਨੂੰ ਫਲ ਦੇਵੇ। ਅਤੇ ਜਾਂ ਤੁਸੀਂ ਯਰਾਰਬਨਾ ਰਹੇ ਤਾਂ ਰਯਟੀਆਂ ਵਾਂਗ ਨਾ ਹੋ ਰਿਉਂ ਜੇ ਉਹ ਸਮਾਜਾਂ ਅਤੇ ਚੋਰਾਂ ਦੇ ਖੁੰਜਿਆਂ ਵਿੱਚ ਖੜੇ ਹੋਰੇ ਯਰਾਰਬਨਾ ਰਨੀ ਯਮਿੰਦ ਰਹਦੇ ਹਨ ਜੇ ਮਨੁੱਖ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵੇਖਣ। ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਮਤ ਆਖਦਾ ਹਾਂ ਜੇ ਉਹ ਆਪਣਾ ਫਲ ਯਾ ਚੁੱਕੇ। ਯਰ ਜਾਂ ਤੂੰ ਯਰਾਰਬਨਾ ਰਹੋ ਤਾਂ ਆਪਣੀ ਕੋਟੜੀ ਵਿੱਚ ਵੜ ਅਤੇ ਆਪਣਾ ਬੁਹਾ ਭੇੜ ਕੇ ਆਪਣੇ ਖਿਤਾ ਤੋਂ ਜਿਹੜਾ ਗੁਪਤ ਹੈ ਯਰਾਰਬਨਾ ਰਹ ਅਤੇ ਤੇਰਾ ਖਿਤਾ ਜਿਹੜਾ ਗੁਪਤ ਵਿੱਚ ਵੇਖਦਾ ਹੈ ਤੈਨੂੰ ਫਲ ਦੇਵੇਗਾ। ਅਤੇ ਤੁਸੀਂ ਯਰਾਰਬਨਾ ਰਹਦਿਆਂ ਹੋਇਆਂ ਯਰਾਈਆਂ ਕੋਮਾਂ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਵਾਂਗਰ ਬਰ ਬਰ ਨਾ ਰਹੇ ਰਿਉਂ ਜੇ ਉਹ ਸਮਝਦੇ ਹਨ ਭਈ ਸਾਡੇ ਬਹੁਤ ਬੋਲਣ ਕਰਕੇ ਸਾਡੀ ਸੁਣੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਮੇ ਤੁਸੀਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਰਗੇ ਨਾ ਹੋਵੋ ਰਿਉਂ ਜੇ ਤੁਹਾਡਾ ਖਿਤਾ ਤੁਹਾਡੇ ਮੰਗਣ ਤੋਂ ਯਹਿਲਾਂ ਹੀ ਜਾਣਦਾ ਹੈ ਭਈ ਤੁਹਾਨੂੰ ਰਿਨ੍ਹਾਂ ਰਿਨ੍ਹਾਂ ਵਸਤਾਂ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਮੇ ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਬਿਯ ਨਾਲ ਯਰਾਰਬਨਾ ਰਹੇ, — ਹੇ ਸਾਡੇ ਖਿਤਾ, ਜਿਹੜਾ ਸੁਰਗ ਵਿੱਚ ਹੈ, ਤੇਰਾ ਨਾਮ ਯਾਰ ਮੰਨਿਆ ਜਾਵੇ, ਤੇਰਾ ਰਾਜ ਆਵੇ, ਤੇਰੀ ਮਰਜੀ ਜਿਹੀ ਸੁਰਗ ਵਿੱਚ ਯੁਰੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਜਮੀਨ ਉੱਤੇ ਵੀ ਹੋਵੇ। ਸਾਡੀ ਰੋਜ ਦੀ ਰੋਟੀ ਅੱਜ ਸਾਨੂੰ ਦਿਹ, ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਕਰਜ ਸਾਨੂੰ ਮਾਫ ਕਰ, ਜਿਵੇਂ ਅਸਾਂ ਵੀ ਆਪਣੇ ਕਰਜਾਈਆਂ ਨੂੰ ਮਾਫ ਕੀਤਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਸਾਨੂੰ ਯਰਤਾਵੇ ਵਿੱਚ ਨਾ ਲਿਆ, ਮਗੋ ਬੁਰਿਆਈ ਤੋਂ ਬਚਾ। ਰਿਉਂ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਮਨੁੱਖਾਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਅਯਰਾਯ ਮਾਫ

ਨੂੰ ਚੰਗੀਆਂ ਦਾਤਾਂ ਦੇਣੀਆਂ ਜਾਣਦੇ ਹੋ ਤਾਂ ਕਿੰਨਾ ਵਧੀਕ ਤੁਹਾਡਾ ਸੁਰਗੀ ਖਿਤਾ ਆਪਣੇ ਮੰਗਣ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ ਚੰਗੀਆਂ ਵਸਤਾਂ ਦੇਵੇਗਾ ! ਮੇ ਜੇ ਕੁਝ ਤੁਸੀਂ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ ਜੇ ਮਨੁੱਖ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਰਨ ਤੁਸੀਂ ਵੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਉਠੋ ਹੀ ਰਹੋ ਰਿਉਂ ਜੇ ਤੁਰੇਤ ਅਤੇ ਨਬੀਆਂ ਦਾ ਇਹੋ ਮਤਲਬ ਹੈ। ਭੀੜੇ ਫਾਟਰ ਤੋਂ ਵੜੇ ਰਿਉਂ ਜੇ ਮੋਰਲਾ ਹੈ ਉਹ ਫਾਟਰ ਅਤੇ ਖੁੱਲ੍ਹਾ ਹੈ ਉਹ ਗਾਹ ਜਿਹੜਾ ਨਾਮ ਨੂੰ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਰ ਬਹੁਤੇ ਹਨ ਜਿਹੜੇ ਉਸ ਤੋਂ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਅਤੇ ਭੀੜਾ ਹੈ ਉਹ ਫਾਟਰ ਅਤੇ ਮੋੜਾ ਹੈ ਉਹ ਗਾਹ ਜਿਹੜਾ ਜੀਉਣ ਨੂੰ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਜੇ ਉਸ ਨੂੰ ਲੱਭਦੇ ਹਨ ਮੇ ਵਿਰਲੇ ਹਨ। ਝੂਠੇ ਨਬੀਆਂ ਤੋਂ ਗੁਮਿਆਰ ਹੋ ਜਿਹੜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਭੋੜਾਂ ਦੇ ਭੇਮ ਵਿੱਚ ਆਉਂਦੇ ਹਨ ਯਰ ਅੰਦਰੋਂ ਉਹ ਖਾੜਨ ਵਾਲੇ ਬਥਿਆੜ ਹਨ। ਤੁਸੀਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਫਲਾਂ ਤੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਖਛਾਣੋਗੇ। ਭਲਾ, ਕੰਡਿਆਲਿਆਂ ਤੋਂ ਦਾਖ ਯਾ ਉੱਟਰਟਾਰਿਆਂ ਤੋਂ ਹੰਜੀਰ ਤੋੜਦੇ ਹਨ? ਇਸੇ ਯਰਾਰ ਗੁਰੇਰ ਅੱਡਾ ਬਿਰਛ ਚੰਗਾ ਫਲ ਦਿੰਦਾ ਯਰ ਮਾੜਾ ਬਿਰਛ ਬੁਰਾ ਫਲ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਅੱਡਾ ਬਿਰਛ ਬੁਰਾ ਫਲ ਨਹੀਂ ਦੇ ਸੱਕਦਾ ਅਤੇ ਨਾ ਮਾੜਾ ਬਿਰਛ ਚੰਗਾ ਫਲ ਦੇ ਸੱਕਦਾ ਹੈ। ਗੁਰੇਰ ਬਿਰਛ ਜਿਹੜਾ ਚੰਗਾ ਫਲ ਨਹੀਂ ਦਿੰਦਾ ਵੱਢਿਆ ਅਤੇ ਅੱਗ ਵਿੱਚ ਸੁੱਟਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਮੇ ਤੁਸੀਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਫਲਾਂ ਤੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਖਛਾਣੋਗੇ। ਨਾ ਗੁਰੇਰ ਜਿਹੜਾ ਮੈਨੂੰ ਯਰਭੁ ! ਯਰਭੁ ! ਕਹਿੰਦਾ ਹੈ ਸੁਰਗ ਦੇ ਰਾਜ ਵਿੱਚ ਵੜੇਗਾ ਬਲਕਣ ਉਹੋ ਜੇ ਮੇਰੇ ਸੁਰਗੀ ਖਿਤਾ ਦੀ ਮਰਜੀ ਉੱਤੇ ਚੱਲਦਾ ਹੈ। ਉਸ ਦਿਨ ਅਨੇਕ ਮੈਨੂੰ ਆਖਣਗੇ, ਹੇ ਯਰਭੁ ! ਹੇ ਯਰਭੁ ! ਕੀ ਅਸਾਂ ਤੇਰਾ ਨਾਮ ਲੈ ਕੇ ਅਗੰਮ ਵਾਰ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ? ਅਤੇ ਤੇਰਾ ਨਾਮ ਲੈ ਕੇ ਕੁਝ ਨਹੀਂ ਕੱਢੇ ? ਅਤੇ ਤੇਰਾ ਨਾਮ ਲੈ ਕੇ ਬਹੁਤੀਆਂ ਰਮਾਮਾਤਾਂ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀਆਂ ? ਤਦ ਮੈਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਾਫ ਆਖਾਂਗਾ ਭਈ ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਦੇ ਵੀ ਨਹੀਂ ਜਾਣਿਆ। ਹੇ ਬੁਰਿਆਰੇ, ਮੇਰੇ ਕੋਲੋਂ ਚੱਲ ਜਾਓ ! ਮੇ ਗੁਰੇਰ ਜੇ ਮੇਰੇ ਏਹ ਬਚਨ ਸੁਣਦਾ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਉੱਤੇ ਚੱਲਦਾ ਹੈ ਉਹ ਉਸ ਬੁੱਧਵਾਨ ਵਰਗਾ ਜਾਣਿਆ ਜਾਵੇਗਾ ਜਿਹ ਨੇ ਖੱਬਰ ਉੱਤੇ ਆਪਣਾ ਯਰ ਬਣਾਇਆ। ਅਤੇ ਮੀਂਹ ਵਰਿਹਾ ਅਤੇ ਗੜ੍ਹ ਆਏ ਅਤੇ ਅਨਹੇਰੀਆਂ ਵਸੀਆਂ ਅਰ ਉਸ ਯਰ ਨੂੰ ਯੱਕ ਮਾਰਿਆ ਯਰ ਉਹ ਨਾ ਡਿੱਗਿਆ ਰਿਉਂ ਉਹ ਦੀ ਨਿਉਂ ਖੱਬਰ ਉੱਤੇ ਯਰੀ ਹੋਈ ਮੀ। ਅਤੇ ਗੁਰੇਰ ਜੇ ਮੇਰੇ ਏਹ ਬਚਨ ਸੁਣਦਾ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਉੱਤੇ ਨਹੀਂ ਚੱਲਦਾ ਉਹ ਉਸ ਮੁਰਖ ਵਰਗਾ ਠਹਿਰਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ ਜਿਹ ਨੇ ਆਪਣਾ ਯਰ ਰੇਤ ਉੱਤੇ ਬਣਾਇਆ। ਅਤੇ ਮੀਂਹ ਵਰਿਹਾ ਅਤੇ ਗੜ੍ਹ ਆਏ ਅਤੇ

ਕਰ ਦਿਉ ਤਾਂ ਤੁਹਾਡਾ ਸੁਰਗੀ ਖਿਤਾ ਤੁਹਾਨੂੰ ਵੀ ਮਾਫ ਕਰ ਦੇਵੇਗਾ। ਯਰ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਮਨੁੱਖਾਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਅਯਰਾਯ ਮਾਫ ਨਾ ਰਹੋ ਤਾਂ ਤੁਹਾਡਾ ਖਿਤਾ ਵੀ ਤੁਹਾਡੇ ਅਯਰਾਯ ਮਾਫ ਨਾ ਰਹੇਗਾ। ਅਤੇ ਜਾਂ ਤੁਸੀਂ ਵਰਤ ਰੱਖੋ ਤਾਂ ਰਯਟੀਆਂ ਵਾਂਗ ਮੂੰਹ ਉਦਾਮ ਨਾ ਬਣਾਓ ਰਿਉਂ ਜੇ ਉਹ ਆਪਣੇ ਮੂੰਹ ਇਸ ਲਈ ਵਿਗਾੜਦੇ ਹਨ ਭਈ ਉਹ ਮਨੁੱਖਾਂ ਨੂੰ ਵਰਤੀ ਮਲੂਮ ਹੋਣ। ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਮਤ ਆਖਦਾ ਹਾਂ ਭਈ ਉਹ ਆਪਣਾ ਫਲ ਯਾ ਚੁੱਕੇ। ਯਰ ਜਾਂ ਤੂੰ ਵਰਤ ਰੱਖੋ ਤਾਂ ਆਪਣੇ ਸਿਰ ਉੱਤੇ ਤੇਲ ਲਾ ਅਤੇ ਆਪਣਾ ਮੂੰਹ ਯੋ। ਤੂੰ ਮਨੁੱਖਾਂ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਯਰ ਆਪਣੇ ਖਿਤਾ ਨੂੰ ਜਿਹੜਾ ਗੁਪਤ ਹੈ ਵਰਤੀ ਮਲੂਮ ਹੋਵੇ ਅਤੇ ਤੇਰਾ ਖਿਤਾ ਜਿਹੜਾ ਗੁਪਤ ਵਿੱਚ ਵੇਖਦਾ ਹੈ ਤੈਨੂੰ ਫਲ ਦੇਵੇਗਾ। ਆਪਣੇ ਲਈ ਯਰਤੀ ਉੱਤੇ ਯਨ ਨਾ ਜੋੜੇ ਜਿੱਥੇ ਕੀੜਾ ਅਤੇ ਜੰਗਲ ਵਿਗਾੜਦਾ ਹੈ ਅਰ ਜਿੱਥੇ ਚੋਰ ਮੰਨਹ ਮਾਰਦੇ ਅਤੇ ਚੁਰਾਉਂਦੇ ਹਨ। ਯਰ ਸੁਰਗ ਵਿੱਚ ਆਪਣੇ ਲਈ ਯਨ ਜੋੜੇ ਜਿੱਥੇ ਨਾ ਕੀੜਾ ਨਾ ਜੰਗਲ ਵਿਗਾੜਦਾ ਹੈ ਅਰ ਜਿੱਥੇ ਚੋਰ ਨਾ ਮੰਨਹ ਮਾਰਦੇ ਨਾ ਚੁਰਾਉਂਦੇ ਹਨ। ਰਿਉਂ ਜਿੱਥੇ ਤੇਰਾ ਯਨ ਹੈ ਉੱਥੇ ਤੇਰਾ ਮਨ ਵੀ ਹੋਵੇਗਾ। ਸਰੀਰ ਦਾ ਦੀਵਾ ਅੱਖ ਹੈ, ਇਸ ਲਈ ਜੇ ਤੇਰੀ ਅੱਖ ਨਿਰਮਲ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਤੇਰਾ ਮਾਰਾ ਸਰੀਰ ਚਾਨਣਾ ਹੋਵੇਗਾ। ਯਰ ਜੇ ਤੇਰੀ ਅੱਖ ਬੁਰੀ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਤੇਰਾ ਮਾਰਾ ਸਰੀਰ ਅਨਹੇਰਾ ਹੋਵੇਗਾ। ਮੇ ਜੇ ਤੇਰੇ ਅੰਦਰ ਦਾ ਚਾਨਣ ਅਨਹੇਰਾ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਕਿੰਡਾ ਅਨਹੇਰਾ ਹੋਵੇਗਾ ! ਕੋਈ ਮਨੁੱਖ ਦੇ ਮਾਲਕਾਂ ਦੀ ਸੇਵਾ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸੱਕਦਾ ਰਿਉਂ ਜੇ ਇੱਕ ਨਾਲ ਵੈਰ ਅਤੇ ਦੂਟੇ ਨਾਲ ਯਰੀਤ ਰੱਖੇਗਾ ਯਾ ਇੱਕ ਨਾਲ ਮਿਲਿਆ ਰਹੇਗਾ ਅਤੇ ਦੂਟੇ ਨੂੰ ਡੁੱਢ ਜਾਣੇਗਾ। ਤੁਸੀਂ ਯਰਮੇਸੁਰ ਅਤੇ ਮਾਯਾ ਵੇਗਾਂ ਦੀ ਸੇਵਾ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸੱਕਦੇ ਹੋ। ਇਸ ਕਰਕੇ ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਖਦਾ ਹਾਂ ਜੇ ਆਪਣੇ ਯਰਾਣਾਂ ਦੇ ਲਈ ਚਿੰਤਾ ਨਾ ਰਹੇ ਭਈ ਅਸੀਂ ਕੀ ਖਾਵਾਂਗੇ ਯਾ ਕੀ ਪੀਵਾਂਗੇ ਅਤੇ ਨਾ ਆਪਣੇ ਸਰੀਰ ਦੇ ਲਈ ਜੇ ਕੀ ਯਹਿਨਾਂਗੇ? ਭਲਾ, ਯਰਾਣ ਭੋਜਨ ਨਾਲੋਂ ਅਤੇ ਸਰੀਰ ਬਸਤਰ ਨਾਲੋਂ ਵਧੀਕ ਨਹੀਂ? ਆਰਾਮ ਦੇ ਖੰਡੀਆਂ ਵੱਲ ਖਿਆਨ ਰਹੇ ਜੇ ਉਹ ਨਾ ਬੀਜਦੇ ਨਾ ਵੱਢਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਨਾ ਹੀ ਭੜੇਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਟਿਕੱਟੇ ਰਹਦੇ ਹਨ ਅਰ ਤੁਹਾਡਾ ਸੁਰਗੀ ਖਿਤਾ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਖਿਰਤਯਾਲ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਭਲਾ, ਤੁਸੀਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲੋਂ ਉੱਤਮ ਨਹੀਂ ਹੋ ? ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਵਿੱਚੋਂ ਉਹ ਰਿਹੜਾ ਹੈ ਜਿਹੜਾ ਚਿੰਤਾ ਕਰਕੇ ਆਪਣੀ ਉਮਰ ਨੂੰ ਇੱਕ ਯਨ ਵਧਾ ਸੱਕਦਾ ਹੈ ? ਅਤੇ ਬਸਤਰ ਲਈ ਕਾਹਨੂੰ ਚਿੰਤਾ ਕਰਦੇ ਹੋ ? ਜੰਗਲੀ ਸੇਮਨਾਂ ਨੂੰ ਵੇਖੋ ਜੇ ਉਹ ਕਿੰਕੁਰ ਵਧਦੇ ਹਨ।

ਜਨਗੋਰੀਆਂ ਵਗੀਆਂ ਅਰ ਉਸ ਘਰ ਨੂੰ ਖੱਬਾ ਮਾਰਿਆ ਅਤੇ ਉਹ ਢਹਿ ਖਿਆ ਅਤੇ ਉਹ ਦਾ ਵੱਡਾ ਨਾਮ ਹੋਇਆ। ਅਤੇ ਐਉਂ ਹੋਇਆ ਕਿ ਜਾਂ ਖਿਸੂ ਏਹ ਗੱਲਾਂ ਵਰ ਗਟਿਆ ਤਾਂ ਭੀੜ ਉਹ ਦੇ ਉਪਦੇਸ਼ ਤੋਂ ਹੋਰਾਨ ਹੋਈ। ਰਿਉਂ ਜੇ ਉਹ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਗੁਰਬੀਆਂ ਵਾਂਝ ਨਹੀਂ ਖਰ ਇਖਤਿਆਰ ਵਾਲੇ ਵਾਂਝ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਉਪਦੇਸ਼ ਦਿੰਦਾ ਸੀ।

ਉੱਧਰ ਖਿਸੂ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ, ਮੱਤੀ ਦੁਆਰਾ ਲਿਖੀ ਰਿਤਾਬ (ਯਿਯਾਏ 5-7), ਜੋ ਕਿ ਉਸਦੇ ਚੰਗੇ ਸੰਦੇਸ਼ ਦੇ ਰਿਕਾਰਡ ਹੈ, ਦੇ ਖੰਜਾਬੀ ਅਨੁਵਾਦ ਤੋਂ ਲਿਆ ਗਿਆ ਗਵਾਲਾ ਹੈ।

ਇਸ ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪੁਸ਼ਟ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿ ਖਿਸੂ ਨੇ ਸੀ ਕੁਝ ਰਿਹਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸਦੀ ਮਲਤਨਤ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਕਿਵੇਂ ਬਣਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਉਸਦੇ ਚਾਰ ਮੁਢਲੇ ਚੇਲਿਆਂ, ਮੱਤੀ, ਮਰਕੁਮ, ਲੂਕਾ ਅਤੇ ਖੁੰਨਾ ਦੁਆਰਾ ਉਸ ਬਾਰੇ ਲਿਖੀਆਂ ਰਿਤਾਬਾਂ ਪੜ੍ਹੋ। ਇਹ ਰਿਤਾਬਾਂ ਈਸਾਈਆਂ ਦੇ ਬਾਈਬਲ ਵਿਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ। ਖਿਸੂ ਦੀਆਂ ਗੱਲਾਂ ਨੂੰ ਗੰਭੀਰਤਾ ਨਾਲ ਲੈਣ ਲਈ ਹੋਰ ਉਤਸ਼ਾਹ ਵਾਸਤੇ ਜਾਂ ਉਸਦੇ ਮੁਢਲੇ ਚੇਲਿਆਂ ਦੁਆਰਾ ਉਸ ਬਾਰੇ ਲਿਖੀਆਂ ਰਿਤਾਬਾਂ ਦਾ ਖੰਜਾਬੀ ਅਨੁਵਾਦ ਪੜ੍ਹਨ ਲਈ www.jesussaid.info 'ਤੇ ਜਾਓ।

ਇਹ ਰਿਤਾਬਚਾ ਜਨਤਕ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਹੈ।

ਉਹ ਨਾ ਮਿਹਨਤ ਕਰਦੇ ਨਾ ਕੱਤੇ ਹਨ। ਖਰ ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਹਿੰਦਾ ਹਾਂ ਭਈ ਸੁਲੇਮਾਨ ਵੀ ਆਪਣੀ ਮਾਰੀ ਭੜਕ ਵਿੱਚ ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਜਿਹਾ ਪਹਿਨਿਆ ਹੋਇਆ ਨਾ ਸੀ। ਮੇ ਜਾਂ ਖਰਮੇਸੁਰ ਜੰਗਲੀ ਬੂਟੀ ਨੂੰ ਜਿਹੜੀ ਆਂਜ ਹੈ ਅਤੇ ਭਲਰੇ ਤੰਦੂਰ ਵਿੱਚ ਝੋਰੀ ਜਾਂਦੀ ਅਜਿਹਾ ਪਹਿਨਾਉਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਹੋ ਖੋੜੀ ਖਰਤੀ ਵਾਲਿਓ ਭਲਾ, ਉਹ ਤੁਹਾਨੂੰ ਉਸ ਤੋਂ ਵੱਧ ਨਾ ਪਹਿਨਾਵੇਗਾ? ਮੇ ਤੁਸੀਂ ਚਿੰਤਾ ਕਰ ਕੇ ਇਹ ਨਾ ਕਰੋ ਭਈ ਸੀ ਖਾਵਾਂਗੇ? ਯਾ ਸੀ ਖੀਵਾਂਗੇ? ਯਾ ਸੀ ਪਹਿਨਾਂਗੇ? ਪਰਾਈਆਂ ਕੋਮਾਂ ਦੇ ਲੋਕ ਇਨ੍ਹਾਂ ਸਭਨਾਂ ਵਸਤਾਂ ਨੂੰ ਭਾਲਦੇ ਹਨ, ਰਿਉਂ ਜੇ ਤੁਹਾਡਾ ਸੁਰਗੀ ਖਿਤਾ ਜਾਣਦਾ ਹੈ ਜੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਨ੍ਹਾਂ ਸਭਨਾਂ ਵਸਤਾਂ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਖਰ ਤੁਸੀਂ ਪਹਿਲਾਂ ਉਹ ਦੇ ਰਾਜ ਅਤੇ ਉਹ ਦੇ ਖਰਮ ਨੂੰ ਭਾਲੋ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਏਹ ਮਾਰੀਆਂ ਵਸਤਾਂ ਵੀ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾਣਗੀਆਂ। ਮੇ ਤੁਸੀਂ ਭਲਰ ਦੇ ਲਈ ਚਿੰਤਾ ਨਾ ਕਰੋ ਰਿਉਂ ਜੇ ਭਲਰ ਆਪਣੇ ਲਈ ਆਪੇ ਚਿੰਤਾ ਕਰੇਗਾ। ਆਂਜ ਦੇ ਲਈ ਆਂਜ ਹੀ ਦਾ ਦੁਖ ਬਥੇਰਾ ਹੈ। ਦੇਸ਼ ਨਾ ਲਾਓ ਤਾਂ ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਉੱਤੇ ਦੇਸ਼ ਲਾਇਆ ਨਾ ਜਾਏ। ਰਿਉਂ ਕਿ ਜਿਸ ਨਿਕਾਉਂ ਨਾਲ ਤੁਸੀਂ ਦੇਸ਼ ਲਾਉਂਦੇ ਹੋ ਉਸੇ ਨਾਲ ਤੁਹਾਡੇ ਉੱਤੇ ਵੀ ਦੇਸ਼ ਲਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਜਿਸ ਮੋਖ ਨਾਲ ਤੁਸੀਂ ਮਿਣਦੇ ਹੋ ਉਸੇ ਨਾਲ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਮਿਣਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਅਤੇ ਤੂੰ ਉਸ ਕੱਠ ਨੂੰ ਜਿਹੜਾ ਤੇਰੇ ਭਾਈ ਦੀ ਆਂਝ ਵਿੱਚ ਹੈ ਰਿਉਂ ਵੇਖਦਾ ਹੈ ਖਰ ਉਸ ਸਤੀਰ ਦੀ ਵੱਲ ਜੇ ਤੇਰੀ ਆਪਣੀ ਆਂਝ ਵਿੱਚ ਹੈ ਖਿਆਨ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ? ਆਖਵਾ ਕਿੰਕਰ ਤੂੰ ਆਪਣੇ ਭਾਈ ਨੂੰ ਆਖੇਗਾ, ਲਿਆ ਤੇਰੀ ਆਂਝ ਵਿੱਚੋਂ ਕੱਠ ਕੱਠ ਮੁੱਟਾਂ ਅਤੇ ਵੇਖ ਤੇਰੀ ਆਪਣੀ ਆਂਝ ਵਿੱਚ ਸਤੀਰ ਹੈ! ਹੋ ਕਪਟੀ ਪਹਿਲਾਂ ਉਸ ਸਤੀਰ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਆਂਝੋਂ ਕੱਠ ਤਾਂ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਵੇਖ ਕੇ ਤੂੰ ਉਸ ਕੱਠ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਭਾਈ ਦੀ ਆਂਝੋਂ ਕੱਠ ਮੱਕੇਗਾ। ਪਵਿੱਤਰ ਵਸਤ ਕੁੱਤਿਆਂ ਨੂੰ ਨਾ ਪਾਓ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਮੇਤੀ ਸੁਰਾਂ ਆਂਝੇ ਨਾ ਮੁੱਟੇ ਰਿਤੇ ਐਉਂ ਨਾ ਹੋਵੇ ਜੇ ਉਹ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਖੈਰਾਂ ਹੇਠ ਮਿੱਥ ਦੇਣ ਅਤੇ ਮੁੜ ਕੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਪਾੜਨ। ਮੰਗੇ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਛੁੱਛੇ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਲੱਭੇਗਾ। ਖੜਕਾਓ ਤਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਖੋਲ੍ਹਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਰਿਉਂ ਕਿ ਹੋਰ ਮੰਗਣ ਵਾਲਾ ਪਾ ਲੈਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਛੁੱਛਣ ਵਾਲੇ ਨੂੰ ਲੱਭਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਖੜਕਾਉਣ ਵਾਲੇ ਲਈ ਖੋਲ੍ਹਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਯਾ ਤੁਹਾਡੇ ਵਿੱਚੋਂ ਕਿਹੜਾ ਮਨੁੱਖ ਹੈ ਕਿ ਜੇ ਉਸ ਦਾ ਖੁੱਤਰ ਉਸ ਤੋਂ ਰੋਟੀ ਮੰਗੇ ਤਾਂ ਉਹ ਨੂੰ ਖੱਬਰ ਦੇਵੇ? ਅਤੇ ਜੇ ਮੱਛੀ ਮੰਗੇ ਤਾਂ ਉਹ ਨੂੰ ਮੱਧ ਦੇਵੇ? ਮੇ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਬੁਰੇ ਹੋ ਕੇ ਆਪਣਿਆਂ ਬਾਲਕਾਂ

ਇਹ ਖਿਸੂ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਖਰਮੇਸਰ ਨੇ ਮਾਰੀ ਮਨੁੱਖਜਾਤੀ ਉੱਧਰ ਸਭ ਤੋਂ ਉੱਚੇ ਅਧਿਕਾਰੀ ਵਜੋਂ ਚੁਣਿਆ ਸੀ, ਦੀਆਂ ਸਿੱਖਿਆਵਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕੁਝ ਹਨ। ਉਹ ਉਸ ਮਲਤਨਤ ਦਾ ਰਾਜਾ ਹੈ ਜੋ ਇਸ ਸੰਸਾਰ ਦੀ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਸਿਰਫ ਉਹ ਹੀ ਹੈ ਜੋ ਮਾਨੂੰ ਗਲਤ ਕੰਮ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਚਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਉਹ ਖਰਮੇਸਰ ਦਾ ਖੁੱਤਰ ਅਤੇ ਮਨੁੱਖ ਦਾ ਖੁੱਤਰ ਹੈ।

ਭੀੜ ਨੂੰ ਵੇਖ ਕੇ ਉਹ ਪਹਾੜ ਉੱਤੇ ਚੜ੍ਹ ਗਿਆ ਅਰ ਜਦ ਬੈਠਾ ਤਦ ਉਹ ਦੇ ਚੇਲੇ ਉਹ ਦੇ ਕੋਲ ਆਏ। ਅਤੇ ਉਸ ਨੇ ਆਪਣਾ ਮੂੰਹ ਖੋਲ੍ਹਿਆ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਇਹ ਉਪਦੇਸ਼ ਦੇਣ ਲੱਗਾ— ਯੰਨ ਉਹ ਜਿਹੜੇ ਦਿਲ ਦੇ ਗਰੀਬ ਹਨ ਰਿਉਂ ਜੇ ਸੁਰਗ ਦਾ ਰਾਜ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਹੈ। ਯੰਨ ਉਹ ਜਿਹੜੇ ਮੋਗ ਕਰਦੇ ਹਨ ਰਿਉਂ ਜੇ ਉਹ ਸਾਂਤ ਕੀਤੇ ਜਾਣਗੇ। ਯੰਨ ਉਹ ਜਿਹੜੇ ਗਲੀਮ ਹਨ ਰਿਉਂ ਜੇ ਉਹ ਖਰਤੀ ਦੇ ਵਾਰਸ ਹੋਣਗੇ। ਯੰਨ ਉਹ ਜਿਹੜੇ ਖਰਮ ਦੇ ਭੁੱਖੇ ਤੇ ਤਿਹਾਏ ਹਨ ਰਿਉਂ ਜੇ ਉਹ ਰਜਾਏ ਜਾਣਗੇ। ਯੰਨ ਉਹ ਜਿਹੜੇ ਦਖਾਵਾਨ ਹਨ ਰਿਉਂ ਜੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਉੱਤੇ ਦਖਾ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਯੰਨ ਉਹ ਜਿਹੜੇ ਸੁੰਘਮਨ ਹਨ ਰਿਉਂ ਜੇ ਉਹ ਖਰਮੇਸੁਰ ਨੂੰ ਵੇਖਣਗੇ। ਯੰਨ ਉਹ ਜਿਹੜੇ ਮੇਲ ਕਰਾਉਣ ਵਾਲੇ ਹਨ ਰਿਉਂ ਜੇ ਉਹ ਖਰਮੇਸੁਰ ਦੇ ਖੁੱਤਰ ਕਰਾਉਣਗੇ। ਯੰਨ ਉਹ ਜਿਹੜੇ ਖਰਮ ਦੇ ਕਾਰਨ ਮਤਾਏ ਗਏ ਹਨ ਰਿਉਂ ਜੇ ਸੁਰਗ ਦਾ ਰਾਜ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਹੈ। ਯੰਨ ਹੋ ਤੁਸੀਂ ਜਾਂ ਮਨੁੱਖ ਮੇਰੇ ਕਾਰਨ ਤੁਹਾਨੂੰ ਬੋਲੀਆਂ ਮਾਰਨਗੇ ਅਤੇ ਮਤਾਉਣਗੇ ਅਤੇ ਹੋਰ ਬੁਰੀ ਗੱਲ ਤੁਹਾਡੇ ਉੱਤੇ ਕੂਠ ਮੁਠ ਲਾਉਣਗੇ। ਆਂਦ ਹੋਵੇ ਅਤੇ ਖੁਸ਼ੀ ਕਰੋ ਰਿਉਂ ਜੇ ਤੁਹਾਡਾ ਫਲ ਸੁਰਗ ਵਿੱਚ ਬਹੁਤ ਹੈ ਇਸ ਲਈ ਜੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਤੁਹਾਥੋਂ ਅਗਲਿਆਂ ਨਬੀਆਂ ਨੂੰ ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਮਤਾਇਆ ਸੀ। ਤੁਸੀਂ ਖਰਤੀ ਦੇ ਲੂਣ ਹੋ ਖਰ ਜੇ ਲੂਣ ਬੇਮੁਆਦ ਹੋ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਕਿਸ ਬਿਯ ਮਲੂਣਾ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ? ਉਹ ਫੇਰ ਕਿਸੇ ਕੰਮ ਦਾ ਨਹੀਂ ਖਰ ਇਹ ਕਿ ਬਾਹਰ ਸੁੱਟਿਆ ਅਤੇ ਮਨੁੱਖਾਂ ਦੇ ਖੈਰਾਂ ਹੇਠ ਮਿੱਥਿਆ ਜਾਵੇ। ਤੁਸੀਂ ਜਗਤ ਦੇ ਚਾਨਣ ਹੋ। ਜਿਹੜਾ ਨਗਰ ਪਹਾੜ ਉੱਤੇ ਵੱਸਦਾ ਹੈ ਉਹ ਗੁੱਝਾ ਨਹੀਂ ਰਹਿ ਸਕਦਾ। ਅਤੇ ਦੀਵਾ ਬਾਲ ਕੇ ਟੋਏ ਦੇ ਹੇਠ ਨਹੀਂ ਸਗੋਂ ਦੀਵਟ ਉੱਤੇ ਰੱਖਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਉਹ ਸੱਭਨਾਂ ਨੂੰ ਜਿਹੜੇ ਖਰ ਵਿੱਚ ਹਨ ਚਾਨਣ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਤੁਹਾਡਾ ਚਾਨਣ ਮਨੁੱਖਾਂ ਦੇ ਮਾਗਮਣੇ ਕਮਰੇ ਤਾਂ ਜੇ ਉਹ ਤੁਹਾਡੇ ਸੁਭ ਕੰਮ ਵੇਖ ਕੇ ਤੁਹਾਡੇ ਖਿਤਾ ਦੀ ਜਿਹੜਾ ਸੁਰਗ ਵਿੱਚ ਹੈ ਵਡਿਆਈ ਕਰਨ। ਇਹ ਨਾ ਮਮਝੇ

ਅਤੇ ਜੇ ਤੇਰਾ ਸੱਜਾ ਹੱਥ ਤੈਨੂੰ ਠੋਕਰ ਖੁਆਵੇ ਤਾਂ ਉਹ ਨੂੰ ਵੱਢ ਕੇ ਆਪਣੇ ਕੋਲੋਂ ਸੁੱਟ ਦਿਹ ਰਿਉਂ ਜੇ ਤੇਰੇ ਲਈ ਇਹੋ ਭਲਾ ਹੈ ਕਿ ਤੇਰੇ ਅੰਗਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਦਾ ਨਾਮ ਹੋਵੇ ਖਰ ਤੇਰਾ ਮਾਰਾ ਸਰੀਰ ਨਰਕ ਵਿੱਚ ਨਾ ਜਾਵੇ। ਅਤੇ ਇਹ ਵੀ ਰਿਹਾ ਗਿਆ ਸੀ ਭਈ ਜਿਹੜਾ ਆਪਣੀ ਤੀਵੀਂ ਨੂੰ ਤਿਆਗੇ ਉਹ ਉਸ ਨੂੰ ਤਿਆਗ ਖੁੱਤਰੀ ਲਿਖ ਦੇਵੇ। ਖਰ ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਖਦਾ ਹਾਂ ਭਈ ਜਿਹੜਾ ਆਪਣੀ ਤੀਵੀਂ ਨੂੰ ਹਰਾਮਕਾਰੀ ਤੋਂ ਛੁੱਟ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਸਬੰਧ ਨਾਲ ਤਿਆਗੇ ਉਹ ਉਸ ਕੋਲੋਂ ਜਨਾਹ ਕਰਾਉਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਜੇ ਕੋਈ ਉਸ ਤਿਆਗੀ ਹੋਈ ਨਾਲ ਵਿਆਹ ਕਰੇ ਮੇ ਜਨਾਹ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਫੇਰ ਤੁਸਾਂ ਸੁਣਿਆ ਹੈ ਜੇ ਅਗਲਿਆਂ ਨੂੰ ਇਹ ਰਿਹਾ ਗਿਆ ਸੀ ਭਈ ਤੂੰ ਕੂਠੀ ਮੱਧ ਨਾ ਖਾਹ ਖਰ ਖਰਬੂ ਦੇ ਲਈ ਆਪਣੀਆਂ ਮੱਧਾਂ ਖੁਰੀਆਂ ਕਰ। ਖਰ ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਖਦਾ ਹਾਂ ਭਈ ਕਦੇ ਵੀ ਮੱਧ ਨਾ ਖਾਣੀ, ਨਾ ਕਾਰਾਮ ਦੀ ਇਸ ਲਈ ਜੇ ਉਹ ਖਰਮੇਸੁਰ ਦਾ ਸਿੱਖਾਮਣ ਹੈ। ਅਤੇ ਨਾ ਖਰਤੀ ਦੀ ਇਸ ਲਈ ਜੇ ਉਹ ਉਸ ਦੇ ਚਰਨਾਂ ਦੀ ਚੌਰੀ ਹੈ ਅਤੇ ਨਾ ਖਰਮਲਮ ਦੀ ਇਸ ਲਈ ਜੇ ਉਹ ਮਹਾਰਾਜ ਦਾ ਸਹਿਰ ਹੈ। ਅਤੇ ਨਾ ਆਪਣੇ ਸਿਰ ਦੀ ਮੱਧ ਖਾਹ ਰਿਉਂ ਜੇ ਤੂੰ ਇੱਕ ਵਾਲ ਨੂੰ ਖੋਲਾ ਯਾ ਕਾਲਾ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦਾ। ਖਰ ਤੁਹਾਡੇ ਬੋਲਣ ਵਿੱਚ ਹਾਂ ਦੀ ਹਾਂ ਅਤੇ ਨਾ ਦੀ ਨਾ ਹੋਵੇ ਅਰ ਜੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਤੋਂ ਵੱਧ ਹੈ ਮੇ ਬਦੀ ਤੋਂ ਗੁੰਦਾ ਹੈ। ਤੁਸਾਂ ਸੁਣਿਆ ਹੈ ਜੇ ਰਿਹਾ ਗਿਆ ਸੀ ਕਿ ਆਂਝ ਦੇ ਬਦਲੇ ਆਂਝ ਅਤੇ ਦੰਦ ਦੇ ਬਦਲੇ ਦੰਦ। ਖਰ ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਖਦਾ ਹਾਂ ਜੇ ਦੁਸ਼ਟ ਦਾ ਮਾਗਮਣਾ ਨਾ ਕਰਨਾ ਸਗੋਂ ਜੇ ਕੋਈ ਤੇਰੀ ਸੱਜੀ ਗੱਲ ਉੱਤੇ ਚਥੇੜ ਮਾਰੇ ਤਾਂ ਦੁਈ ਵੀ ਉਹ ਦੀ ਵੱਲ ਭੁਲਾ ਦਿਹ। ਅਤੇ ਜਿਹੜਾ ਤੇਰੇ ਉੱਤੇ ਨਾਲਮ ਕਰ ਕੇ ਤੇਰਾ ਕੁੜਤਾ ਲੈਣਾ ਚਾਹੇ ਤਾਂ ਉਹ ਨੂੰ ਚਾਦਰ ਵੀ ਲੈਣ ਦਿਹ। ਅਤੇ ਜੇ ਕੋਈ ਤੈਨੂੰ ਇੱਕ ਕੋਹ ਵਿਗਾਰੇ ਲੈ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਉਹ ਦੇ ਨਾਲ ਦੇ ਕੋਹ ਚੱਲਿਆ ਜਾਹ। ਜਿਹੜਾ ਤੈਥੋਂ ਮੰਗੇ ਉਹ ਨੂੰ ਦਿਹ ਅਤੇ ਜੇ ਤੇਰੇ ਕੋਲੋਂ ਉਧਾਰ ਮੰਗੇ ਉਸ ਤੋਂ ਮੂੰਹ ਨਾ ਮੋੜ। ਤੁਸਾਂ ਸੁਣਿਆ ਹੈ ਜੇ ਇਹ ਰਿਹਾ ਗਿਆ ਸੀ ਕਿ ਤੂੰ ਆਪਣੇ ਗੁਆਂਢੀ ਨਾਲ ਖਿਆਰ ਕਰ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਵੈਰੀ ਨਾਲ ਵੈਰ ਰੱਖ। ਖਰ ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਖਦਾ ਹਾਂ ਭਈ ਆਪਣੇ ਵੈਰੀਆਂ ਨਾਲ ਖਿਆਰ ਕਰੋ ਅਤੇ ਜੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਮਤਾਉਣ ਉਨ੍ਹਾਂ ਲਈ ਪੁਸ਼ਟਕਰਨਾ ਕਰੋ। ਤਾਂ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਖਿਤਾ ਦੇ ਜਿਹੜਾ ਸੁਰਗ ਵਿੱਚ ਹੈ ਖੁੱਤਰ ਹੋਵੇ ਰਿਉਂ ਜੇ ਉਹ ਆਪਣਾ ਸੁਰਜ ਬੁਰਿਆਂ ਅਤੇ ਭਲਿਆਂ ਉੱਤੇ ਚਾੜ੍ਹਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਖਰਮੀਆਂ ਅਤੇ ਕੁਧਰਮੀਆਂ ਉੱਤੇ ਮੀਹ ਵਰਮਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਹੀ ਖਿਆਰ ਕਰੋ